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绵阳市高2012级第一次诊断性考试
理科综合·物理 参考答案及评分意见
第Ⅰ卷（选择题 共42分）

共7题，每题6分。在每题给出的四个选项中，有的只有一个选项、有的有多个选项符合题目要求，全部选对的得6分，选对但不全的得3分，有选错和不选的得0分。
1.C   2.B   3. D   4.A   5.A   6. AD   7 .BC 
第Ⅱ卷（非选择题  共68分）
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8.（17分）

   （1）左，相反，左。（每空2分）。

（2）①BC（2分）；

     ② 0.99（3分）；如图所示（4分，其中：标出坐标系的横坐标为a，纵坐标为
[image: image14.wmf]M

1

各1分，规范描点并作出正确图像，2分）；成反比（2分）。
9．解：

（1）设月球质量为M，半径为R，其表面重力加速度为g，地球质量为
[image: image15.wmf]M

¢

，半径为
[image: image16.wmf]R

¢

，其表面重力加速度为
[image: image17.wmf]g

¢

，则
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                             ………（2分）
解得        
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设着陆速度为v，月球表面自由下落h高度相当于地球上下降
[image: image21.wmf]h

¢

高度，则
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[image: image23.wmf]h

g

¢

¢

=

2

2

u

                        [image: image24.png]


      ………（1分）
解得        
[image: image25.wmf]6
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（2）设月球车的质量为m，额定功率为P，阻力为f，最大速度为vm，在t=18s时间内位移为x，则有
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解得          x=0.96m                                ………（2分）
10．解：

（1）设小钢球过E点时的速度为vE，从E点到F点的水平距离为x，则
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设小球运动到D点时速度为vD，轨道对小球作用力为N，则

[image: image33.wmf]r
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                                             ………（2分）
由牛顿第三定律得        
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解得 [image: image35.png]
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设小球从D点运动到E点过程中，在水平轨道上克服阻力做功为
[image: image38.wmf]f
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           ………（3分）
解得          
[image: image40.wmf]525
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（2）设A点离水平地面高度为H，小球从A点运动到D点过程中有  
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              ………（4分）
解得              H=2.175m                        ………（2分）
11．解：

（1）设木板靠最大静摩擦力或滑动摩擦力产生的加速度为am，则

　 　am=
[image: image42.wmf]M
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=8m/s2                          ………（1分）
     假设木板与物块不发生相对运动，设共同加速度为a，则

　  a=
[image: image43.wmf]m
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因a<am，所以木板在静摩擦力作用下与物块一起以加速度a运动。设向[image: image44.png]


右运动第一次与挡板碰撞前经历的时间为t，则

[image: image45.wmf]2
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                             ………（1分）
     解得      [image: image46.png]


  t=0.5s                                 ………（1分）
（2）设木板与挡板碰前，木板与物块的共同速度为v1，则

v1=at                                 ………（1分）
解得    [image: image47.png]


         v1=2m/s

木板第一次与挡板碰撞前瞬间撤去外力，物块以速度v1向右做减速运动，加速度大小为a1，木板与挡板碰撞后以速度v1向左做减速运动，木板与木块相对滑动，则木板加速度大小为am[image: image48.png]


，设板速度减为零经过的时间为t1，向左运动的最远距离为x1，则
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解得           a1=2m/s2，t1= 0.25s，
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当板速度向左为零时，设铁块速度为
[image: image54.wmf]1
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设再经过时间t2铁块与木板达到共同速度v2，木板向右位移为
[image: image56.wmf]1
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解得      
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[image: image61.wmf]m

09

.

0

1

=

¢

x


因为
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，所以木板与铁块达到共速后，将以速度v2运动，再次与挡板碰撞。……以后多次重复这些过程最终木板停在挡板处。设木板长为L，则以木板和铁块系统为研究对象，根据能量守恒
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解得    L=2.5m                                   ………（1分）
（3）设木板与挡板第二次碰后，木板向左运动的最远距离为x2，则
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解得                x2=0.09m

     综上可知           
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     因为以后是多次重复上述过程。同理，有木板与挡板第三次碰后，木板与铁块达到共速为
[image: image67.wmf]2
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，木板向左运动的最远距离为
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     …………
     设木板与挡板第n-1次碰后，木板与铁块达到共速为vn，同理有

     vn=
[image: image69.wmf]1
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     设木板与挡板第n次碰后，木板向左运动的最远距离为xn，同理有

     xn=
[image: image70.wmf]1
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     所以，从开始运动到铁块和木板都停下来的全过程中，设木板运动的路程为s，则
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解得            
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m

28

.

1

32

41

=

=

s

s

�

                    ………（1分）
绵阳市高中2012级第一次诊断性考试
理科综合·化学参考答案和评分标准

第Ⅰ卷（选择题  共42分）

选择题共7题，每题6分。每题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。
1. A  2. D  3. C  4. B  5. D  6. C  7. B

第Ⅱ卷（非选择题  共58分）

8.（共15分）（1）1s22s22p63s23p63d84s2（或[Ar[image: image74.png]


] 3d84s2）（2分）   F＞N＞O（2分）
（2）三角锥形 （2分）   氮原子（或N）（2分[来源:学。科。网Z。X。X。K]
（3）氢键、范德华力（2分）    （4）NaNiF3（2分）
（5）5NOeq \o(\s\up 0(－),\s\do 0(2))＋2MnOeq \o(\s\up 0(－),\s\do 0(4))＋6H+==5NOeq \o(\s\up0(－),\s\do 0(3))＋2Mn2+＋3H2O（3分）
9.（共15分）（1）冷凝管（2分）
（2）① 过滤（2分）    ② 分液漏斗（1分）  下口（1分）
（3）苯（1分）  蒸馏（1分）   （4）CCl4（2分）    除去HBr气体中的Br2（2分）
（5）取e中溶液注入试管中，加硝酸酸化的AgNO3溶液，[image: image75.png]


若产生浅黄色沉淀，则苯和液溴发生的是取代反应（或取e中溶液注入试管中，加紫色石蕊试液，若溶液变成红色，则苯和液溴发生的是取代反应）（3分）
10.（共13分）（1）
[image: image76.wmf]C

H

3

＋ HNO3 7(浓H2SO4),\s\do 0(————→))eq \o(\s\up 0(),\s\do 5(45～50℃))

[image: image77.wmf]C

H

3

N

O

2

＋ H2O（2分）

（2）纤维素（2分） [image: image78.png]


    羟基、醛基（2分）

（3）Ⅰ、Ⅲ、Ⅴ（2分）

（4）
[image: image79.wmf]C

O

O
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 ＋ CH3CH2OH eq \o(\s\up 7(H2SO4),\s\do 0(———→))
[image: image80.wmf]C
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（5）
[image: image81.wmf]C
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11.（共15分）（1）Cu＋H2O2＋2H+==Cu2+＋2H2O（2分）

温度升高，H2O2分解速率加快（2分）

（2）2Cu2+＋SOeq \o(\s\up 0(2-),\s\do 0(3 ))＋2Cl－＋H2Oeq \o(\s\up 6(△),\s\do0(===))2CuCl↓＋SOeq \o(\s\up 0(2-),\s\do 0(4 ))＋2H+（3分）

（3）低温、加压（2分）    （4）5:11（2分）    1.5 mol/L（2分）   
（5）药匙、100 mL容量瓶、玻璃棒、胶头滴管（2分）
[来源:学科网]
绵阳市高2012级第一次诊断性考试
理科综合能力测试 生物部分参考答案及评分标准
第Ⅰ卷（选择题，共42分）

在每题给出的四个选项中，只有一个选项是最符合题目要求的。共7题，每题6分。

	1.D
	2.B
	3.A
	4.D
	5.C
	6.B
	7.C
	


第Ⅱ卷（选择题，共48分）

8.（10分）
（1）1（1分）   核仁（1分）   脱水缩合（1分）
（2）（特异性）受体（1分）   生物膜[image: image82.png]


系统（1分）

（3）4（1分）   先增加，后减少,总面积基本不变（1分）   流动性（1分）
（4）小于（1分）  [image: image83.png]


 该细胞不能增殖，DNA不复制，但要进行基因表达（1分）
9.（14分）

（1）叶绿素a（1分）   水的分解和ATP的合成（1分）
（2）线粒体和细胞质基质（1分）   向左移动（1分）
（3）14（2分）   AB和[image: image84.png]


CD（2分）   CO2浓度（2分）   S2>S1+S3（2分）
（4）6（2分）
10.（9分）

（1）21（1分）   雌性（1分）   细胞质不均等分裂（1分）
（2）EF（1分）   基因突变或者交叉互换（2分，答对一个得1分）
（3）着丝点分裂（1分）   受精作用（1分）   进行细胞间信息交流（1分）[来源:Z#xx#k.Com]
11.（15分）

（1）液泡（1分）   两（多）对基因控制一种性状（1分）
（2）aaBB（1分）   避免自花传粉（1分）   雄蕊成熟之前（1分）
（3）AaBb（2分）   4∶3∶6∶3（2分）   3/8（2分）
（4）白色和红色（2分）   紫色∶粉色=1∶1（2分）
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